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				Aanwezigen:
			
				Namens de Participatieraad (PR):
				Dhr. Dick Veerman (DV).
				Dhr. Cees van de Lustgraaf (CL).
				Namens de Wmo-raad (Wmo):
				Dhr. Henk Bergman (HB), voorzitter Wmo-raad.
				Dhr. Maarten de Vries (MdV), namens de Wmo-raad.
				Namens de Seniorenraad (SR):
				Dhr. Jan Tol (JT), voorzitter KSD.
				Dhr. Cas Schilder (CS), secretaris KSD.

				Gastlid: Dhr. Henry Veerman (HV)
				               Dhr. Klaas Karregat (KK).

				Mevr. Agnes Kwakman-Bond (AKB), secretariaat.				
				Afwezig (met afbericht): 
				Mevr. Monique Chervet (MC), voorzitter Jeugdraad.
				Mevr. Marian Plat (MP), namens de Jeugdraad.
					
	Onderwerp
	Inhoud	
	
	Actie

	1) Opening.
	De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom, in het bijzonder gastlid dhr. Klaas Karregat (KK) en nieuw gastlid dhr. Henry Veerman (HV). Er volgt een voorstelronde. Dhr. Henry Veerman is dit jaar gestopt met werken en is nog steeds BIG-geregistreerd apotheker. Hij heeft al twee keer een vergadering van de SR bijgewoond en heeft de notulen ontvangen van de laatste KSD-vergaderingen. HV is vandaag aanwezig om te luisteren en zal  vandaar uit verder bepalen hoe hij zich kan inzetten m.b.t. de problematiek en uitdagingen die er spelen in onze gemeente. 
	
	

	2) Vaststelling agenda.
	Er zijn geen toevoegingen aan de agenda.
	
	

	3) Ontvangen en verzonden stukken.
	De secretaris heeft de lijst van ontvangen en verzonden stukken naar de leden gestuurd. 
	
	

	4) Mededelingen
	- De voorzitter is gister gebeld door dhr. Tijmen Stelling die wees op een artikel in De Stadskrant van de hand van Quinty van der Zee van Groen Links (GL). GL wil het verbeteren van de openbare ruimte tot prioriteit stellen. Besloten wordt dat de voorzitter Tymen zal terugbellen en hem zal vertellen dat wij zijn zaak in de KSD aan de orde hebben gesteld, van mening zijn dat het artikel goed heeft verwoord wat GL wil maar ook om hem erop te wijzen dat onze wekgroep Mobiliteit in dit verband al het voorwerk heeft gedaan. Wij zullen onze werkgroep Mobiliteit vragen om in contact te treden met GL. De secretaris concludeert dat hieruit blijkt dat onze contacten met de politieke partijen goed zijn. Hij stelt de vraag wat men precies verstaat onder openbare ruimte; de gemeente heeft het over overheidsgebouwen; voor ons -  en voor GL - zijn het alle ruimtes die openbaar zijn voor het publiek. Genoemd worden openbare toiletten en het bouwbesluit m.b.t. de vergeten drempel bij Bakkerij 2 in 1 dat zou moeten kunnen worden aangepast. In het najaar voert de KSD weer gesprekken met de politieke partijen waar wij een aantal speerpunten bespreken, m.n. voor de mensen met beperkingen. 
- Een delegatie van de KSD was op 15 mei 2024 om 13:00 u in het Stadskantoor aanwezig bij een duidingssessie met Twynstra Gudde waar regionaal is gekeken naar de problemen die in de diverse gebieden boven het landelijk gemiddelde liggen, bijv. obesitas in Purmerend en suïcide in Zaandam. Deze problemen worden allemaal regionaal aangepakt. Twynstra Gudde doet dit in opdracht van regio Zaanstreek/Waterland. Het vervolg hierop is nog niet helemaal duidelijk; Twynstra Gudde zal hiervan een rapport maken waarover de KSD zich t.z.t. zal buigen. Men is het erover eens dat er daarna een stappenplan moet worden opgesteld en dat het nuttig is dat er regionaal wordt samengewerkt. 
CvdL legt uit dat Twynstra Gudde is uitgegaan van deskresearch. Hij hoopt dat ze de cijfers van buiten kunnen verzamelen en merkt op dat ze een heleboel zorgorganisaties niet hadden bevraagd.
Er werden 3 thema’s besproken:
1) het hoge risico op depressie in Volendam;
2) toegang tot de zorg;
3) stimuleren van een gezonde levensstijl, m.n. alcoholgebruik. Over drugs werd niet gesproken. Er kwamen belangrijke verschillen naar voren tussen Edam, Volendam en Zeevang. Bij de bijeenkomst van 15 mei jl. was de wijkverpleegkundige, Margreet Kwakman-Greuter van De Zorgcirkel, aanwezig. Voorts was er een ervaringsdeskundige m.b.t. dementie, dat hier veel voorkomt als gevolg van bijv. de ziekte van Cadasil.
De secretaris stelt voor voortaan alle leden van de KSD bij dit soort gesprekken te betrekken.
- Over de duidingssessie van 30 mei jl. met Twynstra Gudde m.b.t. Edam/Volendam/Zeevang waar HB Zeevang heeft vertegenwoordigd, meldt hij dat het aanvankelijk de bedoeling was dat er 12 personen aanwezig zouden zijn, nl. van SMD, WSP en woningcorporatie De Wooncompagnie. HB vond het een zinnige bijeenkomst. 
- DV is van mening dat het Lef-project veel eerder had moeten worden geëvalueerd. De gemeente baseert zich op de resultaten van het IJslands model; wethouder Tuijp vindt dat je bij de ouders moet beginnen als je de veranderingsslag wilt maken.
- Mevr. Sientje Trip (ST) heeft geïnventariseerd wat de gedachten zijn van de KSD en onderliggende raden over de aanpak van het WSP en de geplande nieuwe aanbesteding, mede omdat de uitvoering van vorige aanbesteding is misgegaan.  Zij was blij met onze input. Belangrijk is dat de gemeente met een plan van aanpak komt. Wij hebben aangegeven dat we blij zijn dat we erbij worden betrokken en dat de normale procedure naar de KSD toe moet worden gevolgd, dus dat we 6 weken krijgen om te kunnen reageren. De verwachting is dat dit in september 2024 wordt behandeld in de gemeenteraad. De voorzitter vult aan dat wij reeds in februari input hebben aangeleverd.
- Het DB zal Nell Verhoeven (NV) benaderen voor informatie over de omgevingswet en hoe wij daar als KSD en onderliggende raden mee te maken krijgen. 
- We hebben contact gehad met de procesmanagers Hexspoor en Kramer van De nieuwe Meermin. De vraag is of men op tijd alle (aanleun)woningen leeg krijgt. De deadline is 31 december 2024. Er zou tegen die tijd al een groot aantal plannen ter inzage moeten liggen; de belangrijkste punten zijn parkeren en de hoogte.
- De penningmeester heeft op 20 juni jl. een factuur van Qstylez ontvangen die hij inmiddels heeft betaald. Het uurloon is vrij hoog. Er volgt nog een offerte.
- FNV gaat landelijk Wmo-aanvragen ondersteunen in Waterland/Purmerend; in Edam-Volendam is hier vooralsnog geen sprake van. Men hoeft hiervoor geen lid te zijn van FNV, maar kan ondersteuning bij FNV aanvragen bij het doen van een Wmo-aanvraag.
- De penningmeester heeft een factuur ontvangen van CBW, waar de JR en de werkgroep Zorg van de SR vergaderen. Besloten wordt het zo te laten.
	i
	

	5) Behandeling conceptnotulen KSD-vergadering van 28 mei 2024 (op 8 juni 2024 gemaild).
	- Bij punt 4) van de notulen is men het erover eens dat het wenselijk zou zijn informatie te krijgen over een belangrijk initiatief als Oorgat. Besloten wordt een gesprek aan te vragen met mevr. Nell Verhoeven (NV) in plaats van hierover via e-mail van gedachten te wisselen. 
- Bij punt 5) van de notulen wordt besloten van de toekomst van De Singel na het zomerreces maandelijks een vast agendapunt te maken. 
 - De notulen worden met enkele aanpassingen vastgesteld. 
	
	

	6) Behandeling actiepunten KSD-vergadering van 28 mei 2024 (op 8 juni 2024 gemaild).
	De secretaris heeft nieuwe actiepuntenlijsten samengesteld. 

Actiepuntenlijst Korte Termijn:
- Bij punt 4): DV meldt dat ’t Nest financiële problemen heeft m.n. m.b.t. vervoer vanwege de opheffing van de bus. Zij hebben advies gekregen een verzoek om ondersteuning in te dienen bij stichting Klaas Schilder die heeft laten weten € 1000 ter beschikking te stellen aan ’t Nest. 
- Bij punt 6): Desgevraagd antwoordt CvdL dat hij nog geen nadere informatie heeft ontvangen over “Alles onder een dak” van Professionals voor Maatwerk Multiproblematiek (PMM). Hij zal bij de dames Trijntje Veerman-Schouten en Soraya Koning navragen hoe de stand van zaken is.
- Bij punt 8): m.b.t. de aantallen Wmo-hulpaanvragen, toekenningen en tijdsperiode die die vergen, meldt HB dat de Wmo-raad hierover navraag heeft gedaan bij Ingrêthe Karsten, die er nog mee bezig is.

Actiepuntenlijst Lange Termijn:
- Bij punt 1) meldt HB dat er een opvanglocatie aan de van IJsendijkstraat in Purmerend komt. Voorts gaat de gemeente Purmerend 270 opvangplekken creëren in het voormalig Bose-gebouw; Zaanstad heeft hierbij de regie. CvdL wijst in dit verband op het gesprek van de PR over huisvesting met de heren Joep Steur en Mick van de Vossen, die ook beleidsambtenaar is. CvdL vindt het een goed idee als de heren met Purmerend zouden gaan praten, dat zou ook Beets ontlasten; hij stelt voor daarover een advies op te stellen. Omdat dhr. Joep Steur een uitvoerende kracht is, zou dat via een beleidsmedewerker moeten geschieden. Besloten wordt dit bij NV neer te leggen. 
- De secretaris merkt op dat men bij het complex Westervenne is afgeweken van de regels. CvdL vult aan dat de gemeente Edam-Volendam geen asielzoekers opvangt. M.b.t. opvang van statushouders zou je grote woningen nodig hebben maar die zijn niet voorradig. Communicatie is ook hier weer belangrijk; niemand weet wat er met het voormalig politiebureau in Volendam gaat gebeuren. M.b.t. het voormalig Rabogebouw las de voorzitter gisteren een artikel dat het is aangekocht door KBK. Er volgt een discussie over de toegevoegde waarde van migranten en individuele perceptie in dit verband.
- De KSD wacht nog op antwoord op enkele actiepunten van mevr. Nell Verhoeven, m.n. over toegankelijkheid openbare ruimte en de aanpak van Odion op het terrein van Maria Goretti. Er verdwijnen drie locaties die allemaal worden opgevangen door Maria Goretti waar men naar verwachting niet genoeg ruimte voor heeft. De secretaris vraagt DV hierover nog eens informatie in te winnen bij Odion en met name over de ontmoetingsruimte aldaar. 

De actiepuntenlijsten worden geactualiseerd en opgeschoond.
	
	

	7) Verslag uit de adviesraden.
	- Wmo-raad: 
- Gesproken is o.a. over de instructie bij de ontvangst van een scootmobiel. In Edam-Volendam moeten nieuwe bestuurders zelf contact opnemen met een ergotherapeut waar men moet slagen voor een rijvaardigheidstest. NV heeft beloofd dit mee te nemen.
- De Wmo-raad had vragen gesteld aan mevr. Ingrêthe Karsten, maar is met de antwoorden vooralsnog niets opgeschoten.
- De notulen van de Wmo-vergadering zijn verstuurd.
- Jeugdraad:
-  De notulen van de JR zijn verstuurd.
- Participatieraad:
- CvdL meldt dat de PR gasten zal gaan uitnodigen over het armoedebeleid, m.n. jobcoaches. 
- Op de vraag of er een noodplan is voor als de gasprijs weer oploopt, antwoordt CvdL dat er 2 soorten hulp zijn, nl. van de energiebedrijven zelf en de EET van de gemeente. Hij verwacht niet dat er nog een financieel potje wordt gemaakt maar hoopt dat de gasprijs niet stijgt.
- De notulen van de laatste PR-vergadering zijn verstuurd.
- Seniorenraad:
- De notulen van de laatste SR-vergadering zijn verstuurd.
	
	

	8) Verslag betreffende de coalitie tegen eenzaamheid d.d. 30 mei in De Pyramide in Edam.
	 Hierbij waren JT, MC en HB aanwezig. De participanten, vertegenwoordigers uit de kernen, werd gevraagd in groepjes voor Volendam, Edam en Zeevang een bijdrage te leveren aan het oplossen van problemen m.b.t. eenzaamheid. Het was eigenlijk een bevestiging van wat tijdens de eerste bijeenkomst is besproken. De dramadocent van De Pyramide zal sketches maken voor het Tv-programma “100- en ouder” waar we met acteurs het begrip eenzaamheid duidelijk willen maken voor een groter publiek. De toneelverenigingen uit de verschillende kernen moeten hiervoor warm worden gemaakt. Deze opzet is al eens eerder toegepast bij het geven van informatie over het zgn. levenstestament dat goed werd ontvangen. “De week van de eenzaamheid” vindt plaats van 25 september t/m 4 oktober. Op 28 september is burendag. 
De secretaris vindt het belangrijk dat eenzaamheid wordt gesignaleerd, dat mensen uit het isolement worden gehaald en dat dat wellicht via een soort PX moet. Ook de KBO wil graag helpen. JT heeft Ingrêthe Karsten (IK) geadviseerd de expertise van de KBO hiervoor in te schakelen. IK bedankte JT voor de tip en zal contact opnemen met het bestuur van de KBO. 
Op de vraag van HV of er naast de KBO ook contact is met de kerk wordt positief geantwoord. 
Caroline de Graaf (CdG) werkte samen met IK, maar doet nu iets anders. De notulen worden sinds kort ontvangen van mevr. Gretha Kwakman, maar zij beperkt zich tot het maken van de notulen.
	
	

	9) Kosten voor jeugdhulp en Wmo in Edam-Volendam rijzen de pan uit. De gemeente komt in september met een overzicht van maatregelen, interventies enz. om in de toekomst meer grip op de kosten voor jeugdhulp en Wmo te krijgen Zie bijgevoegd artikel uit het NHD van 3 mei 2024. Worden de Wmo-raad, Jeugdraad en KSD om advies gevraagd?
	 - Ter kennisneming.  
	
	

	10) Kleinere gemeenten zijn niet uitgerust voor aanpak van armoede. Zie artikel uit Binnenlands Bestuur week 23 2024.
	- Ter kennisneming. Besloten wordt hierover met NV te praten en het niet af te handelen via e-mail.
	
	

	11) Verslag bezoek aan energiecafé in snackbar Seevanck in Oosthuizen; presentatie door stichting Energiek ZeeDam over verschillende vormen van aanpak om warmteverliezen te voorkomen en aan te vullen d.d. 13 juni 2024.
	- KK, HB en JT zijn hierbij aanwezig geweest. Het was een goede inhoudelijke presentatie met technische informatie over het creëren van duurzaamheid. KK heeft hiervan een overzicht met een PowerPointpresentatie en pdf’s doorgestuurd en vindt dat dit onderwerp de aandacht van de KSD verdient.
HB vindt de rol van de energieambtenaar in dit verhaal ook belangrijk; momenteel horen we niets vanuit de gemeente m.b.t. energie. De vraag is welke gevolgen de Omgevingswet heeft voor de energietransitie. Energiek ZeeDam staat los van de gemeente; het is een stichting. Marcel Elswijk is de ambtelijk vertegenwoordiger van wethouder Dirk Dijjkshoorn.
	
	

	12) Stand van zaken organiseren informatiemiddagen voor senioren in het najaar. Wie helpen mee met het organiseren? 
	- Dit is reeds besproken met andere gremia. Van de gemeente hoeven we voorlopig niet veel te verwachten want er gaat niet veel meer gebouwd worden dat dat er op stapel staat. Er komen steeds meer ouderen; er zijn weinig woningen die geschikt kunnen worden gemaakt voor het langer thuis blijven wonen. Er ligt een groot probleem. De voorzitter wil binnenkort contact zoeken met mevr. Gina Sombroek, directeur van De Zorgcirkel, en haar mededelen dat onze insteek m.b.t. de informatiemiddagen met name is om senioren bewust te maken van het feit dat ze niet zomaar kunnen rekenen op de zorg waarvan zij denken dat die per direct beschikbaar is. We zullen heel specifiek kijken naar de belangrijkste punten voor Evean en De Zorgcirkel m.b.t. dementerenden, Wmo, eenzamen en mensen die langer zelfstandig thuis willen blijven en daar een middag omheen bouwen. 
CvdL adviseert de doelen van de bijeenkomst duidelijker te omschrijven. De voorzitter wil de projectgroep Zorg daarbij betrekken, om met elkaar af te spreken hoe we het gaan aanpakken en wie wat doet en wanneer. In discussiegroepjes kan worden aangeven tegen welke problemen men oploopt. Als voorbeeld wordt genoemd dat mensen wier kinderen buiten het dorp wonen vaak alleen zijn. In onze projectgroep Zorg zitten DV, MdV, HB, CS en JT. Desgevraagd stemmen ook HV en KK ermee in om toe te treden tot deze projectgroep. Besloten wordt MC, dhr. Jaap Zwarthoed en dhr. Fred Haarman daarvoor ook te vragen omdat Zeevang en Edam ook aandacht verdienen. De voorzitter zal binnenkort de projectgroep Zorg bij elkaar brengen om samen een stappenplan te maken waarna hij naar mevr. Gina Sombroek zal stappen. Voorts willen wij Gina vragen om toestemming voor mevr. Margreet Kwakman-Greuter, hoofd Thuiszorg, om lid van onze werkgroep Zorg te blijven.
	
	

	13) Ongevraagd advies over de realisatie van huurwoningen en -appartementen voor senioren die niet in aanmerking komen voor een sociale huurwoning (zie bijgevoegde brief d.d. 6 juni 2024).
	De KSD heeft in het advies aangegeven dat we in 2016 een woonbehoefte enquête hebben uitgezet waarvan we de resultaten hebben gepresenteerd aan toenmalige wethouders Albert Koning en Gina Sombroek. Beiden waren het eens met de insteek en wilden er ook een bijdrage aan leveren, maar de woningcorporaties spelen ook een belangrijke rol; zij hebben de eerste keus m.b.t. de meest geschikte locaties voor woningen. Er waren tot voor kort geen geschikte locaties beschikbaar. Aanleiding voor het advies was de aanwijzing van KBO dat mensen die hun woning willen verlaten en niet in aanmerking komen voor een huurwoning nergens heen kunnen. Het advies van de KSD is op 6 juni 2024 verzonden; er is nog geen ontvangstbevestiging van NV ontvangen. Dit onderwerp staat op het lijstje met bespreekpunten met NV.
	
	

	14) Rondvraag.
	- HV zou graag in klein comité meer informatie krijgen over Odion, Maria Goretti e.d. maar de KSD heeft hierover ook geen duidelijkheid. Op 3 april jl. zou er een presentatie zijn in De Amvo over de appartementen voor Odion. De KSD had ook contact met mevr. Petra Hauwert om meer informatie te krijgen over Odion, m.n. voor onze Tv-uitzending “100- min en ouder”. Op de dag zelf kreeg de voorzitter een e-mail dat de presentatie niet doorging en daarom gingen ook de opnames voor de Tv-uitzending niet door. DV zal contact opnemen met Petra Hauwert en haar desgevraagd ook herinneren aan de gemaakte afspraken m.b.t. het Tv-programma.
	
	

	15) Datum volgende vergadering en sluiting.
	De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen een fijne vakantie. De volgende KSD-vergadering zal plaatsvinden op 24 september 2024 van 09:30 u. tot 12:30 u.; locatie RKAV.
	
	









1

image1.jpeg
%AL¢
Koepel Sociaal Domein

EDAM - VOLENDAM




